

# 32所冰雪运动特色学校挂牌,计划储备数千名冰雪人才 张家口市青少年冰雪教育提速

本报讯(记者刘雅静、王雪威)从张家口市政府新闻办、张家口市教育局日前联合召开的新闻发布会上获悉,张家口市教育系统已建立了课程加活动的冬奥知识和冰雪运动普及工作体系,32所冰雪运动特色学校挂牌,职业教育计划培养数千名冰雪运动专业管理和服务人才。

为培养高水准专业运动员,张家口市成立了青少年冬季奥林匹克运动学校,现有冰雪运动专业学生145名,已组建了高山滑雪、越野滑雪、单板平行大回转、坡面障碍技巧、U型池及滑冰6支队伍,注册运动员117人,其中5名运动员

入选国家队,25人进入省集训队。依托张家口市特殊教育学校组建残疾人冰雪运动队,现有专业运动员27人,其中聋人冰壶5人、聋人越野滑雪2人、聋人高山滑雪6人、培智越野滑雪6人、盲人高山滑雪8人。

围绕筹办冬奥会人才需求,该市依托张家口市大中专院校,开设体育运营与管理(冰雪场馆运营和管理方向)和索道维护专业(冰雪场馆机械师),培养制冰、器材维护、导滑、防护、救护、英语、礼仪、志愿者等冰雪运动保障人才,计划到2022年为冬奥会提供数千名冰雪专业人才储备。

## 张家口举办首届冰雪产业人才交流大会

本报讯(李丽华、王雪威)近日,张家口市举办了大好河山·圆梦冰雪首届冰雪产业人才交流大会。当日,56家企业现场参与招聘,提供就业岗位2133个,4200余名冰雪类相关专业毕业生应聘。

## 张家口学院实施百千万冰雪工程

本报讯(臧波、王雪威)直滑降、篱式刹车、转弯。近日,张家口学院400多名大一新生来到崇礼区万龙滑雪场体验滑雪,畅享冰雪运动的激情与快乐。

培养千名冰雪翻译、冰雪旅游、冰雪营销等冰雪产业人才,到2022年冬奥会前,达到6000名左右此类产业人才的培养目标;万是指每年组织2万多人次师生参与滑雪实践教学,到2022年冬奥会前,实现培养1万名以上冰雪运动爱好者的目标。

同时,依托财务管理专业培养冰雪管理与冰雪营销人才,依托英语专业培养冰雪翻译人才,依托旅游专业培养冰雪旅游人才,依托医学专业培养冰雪救护人才。

## 全国单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧锦标赛崇礼落幕

本报讯(王玉姣、施佳生、王雪威)日前,为期3天的2017-2018年全国单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧锦标赛在崇礼区富龙滑雪场落幕。

## 2017中国候鸟旅居小城 评选崇礼入选 激情滑雪十佳

本报讯(杨连、王雪威)近日,2017全国候鸟旅居小城共建大会暨第四届国际候鸟(粤港澳大湾区)健康旅居产业论坛在深圳举行。

## 万全卫城首届冰雪嘉年华启幕

本报讯(谢峰、康怡、王雪威)1月6日,中国万全卫城首届冰雪嘉年华在万全区万全镇九龙峪景区正式拉开帷幕。



▲近年来,张家口市不断培育青少年滑雪人才,越来越多的孩子加入到冰雪运动中来。图为孩子们在崇礼密苑云顶乐园滑雪场进行滑雪训练。 陈飞 王雪威摄

▶近日,位于怀来县官厅镇东的官厅冰雪大世界开门迎客,吸引了众多当地及北京游客前来游玩。图为游客在雪圈道尽享冰雪运动带来的乐趣。 孙慧军 王雪威摄

## 北京八达岭至崇礼云顶直升机航线开通

本报讯(杨连、施佳生、王雪威)近日,崇礼区密苑云顶乐园滑雪场与北京首都直升机股份有限公司举行签约仪式,宣布北京八达岭至崇礼密苑云顶乐园直升机摆渡航线正式开通。

## 张家口市第二届学生冰雪运动会举行

本报讯(朱晨晖、王雪威)近日,为期五天的张家口市第二届学生冰雪运动会冰上项目比赛在康保县职教中心举行。



## 太舞滑雪场开展空地一体化雪地救援演练

本报讯(杨连、王雪威)为更好应对冬季滑雪度假人群突发疾病和在滑雪时摔伤等意外事故,近日,崇礼区太舞滑雪场联手北京市红十字会999急救中心、中日友好医院,举行了空地一体化雪地医疗救援演练。

□记者 刘雅静 通讯员 张凤天

元旦小长假,中国尚义第三届冰雪嘉年华红红火火,日均接待游客3000余人。

冰雪文化点燃冬季一把火。尚义县地处张家口坝上高寒地区,毗邻内蒙古高原。受特殊自然环境条件影响,尚义的冬天寒风刺骨,一度冷落寂寞。

# 尚义冰雪嘉年华催热冬季游

健的身姿、娴熟的动作,吸引了大家的注意。等他们下场后摘下头盔,看到一些人泛白的头发,大家才发现这并不是支年轻的冰球队,一问才知,队员中年龄最大的70岁,最小的也已50岁。

今年66岁、来自北京的刘晓石大爷告诉记者,他的队友都是一起玩了几十年的老友,有张家口人,也有北京人,大家都是因为共同的爱好走到一起。

心,分设雪上项目区、冰上项目区、马莲雪雕区3个单元。雪上项目区突出滑戏两大特色,是冰雪嘉年华的核心区域。

冬奥快车,分享冬奥红利?怎样使冰雪资源优势切实转化为发展新动能?

冰雪运动吸引众多参与者。乌兰察布市徒步协会此次组团参加了张大乌冰雪运动会,冰上保龄球、冰上毛毛虫等趣味比赛让他们玩得大呼过瘾。

冰雪嘉年华催热当地冬季游。本届冰雪嘉年华在尚义鸳鸯湖国际露营公园进行,结合趣味+体验+娱乐+竞技的活动需求,以鸳鸯湖滑雪场为中

尚义冰雪嘉年华在为各地游客带来快乐的同时,也为当地餐饮及相关服务业带来了新商机。



图为宣化宏达冶金机械有限公司工人在雪场客运脱挂索道上下站设备生产线上工作。目前,宣化区冰雪装备制造企业已发展到10家,年创产值超亿元,解决就业1800余人。 陈晓东 王雪威摄